

首个市场准入特别措施发布!

22项举措海南自贸港先行先试

新华社北京4月8日电(记者邹多为 安蓓)海南自由贸易港建设再迎政策红利。国家发展改革委、商务部8日发布《关于支持海南自由贸易港建设放宽市场准入若干特别措施的意见》,以海南作为全国放宽市场准入试点先手棋,推出22条特别措施。

“特别措施的特别之处在于为海南自贸港建设量身打造。”国家发展改革委体改司司长徐善长说,对海南乃至全国市场准入政策机制的突破性探索,是一项全新的制度安排。特别措施包含五大领域共22

条——
医疗领域,开展互联网处方药销售、支持海南国产化高端医疗装备创新发展、加大对药品市场准入支持、全面放宽合同研究组织(CRO)准入限制、支持海南高端医美产业发展、优化移植科学全领域准入和发展环境、设立海南医疗健康产业发展混合基金。

金融领域,支持金融业在海南发展、开展支持农业全产业链发展试点。

文化领域,支持建设海南国际文物艺术品交易中心、鼓励文化演艺产

业发展、鼓励网络游戏产业发展、放宽文物行业领域准入。

教育领域,鼓励高校科研成果市场化落地海南、支持国内知名高校在海南建立国际学院、鼓励海南大力发展职业教育。

其他领域,优化海南商业航天领域市场准入环境、放宽民用航空业准入、放宽体育市场准入、放宽海南种业市场准入、支持海南统一布局新能源汽车充电桩基础设施建设和运营、开展乡村旅游和休闲农业创新发展试点。

一些条目对于服务国家重大战

略、在全国率先破局相关领域改革,尤其具有突破性意义。徐善长说,特别是在网售处方药、商业航天、新能源基础设施等领域的开拓性探索,有望重构行业准入与监管机制。

特别措施是进一步缩减全国版市场准入负面清单的重要探索。以试点先行破除“准入不准营”等隐性壁垒,探索兼具放宽准入与完善监管的改革模式,实现有效市场与有为政府更好结合。据了解,下一步我国还将围绕国家重大战略部署,加快推动深圳、横琴等特别措施制定出台。

唐山港京唐港区吞吐量实现“开门红”



4月8日,一艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头装货。记者从河北省唐山市海洋口岸和港航管理局获悉,今年1至3月份,唐山港京唐港区完成货物吞吐量6993万吨,同比增长10.29%,集装箱吞吐量42.41万标箱,同比增长64.69%,实现首季“开门红”。

新华社发

育龄期和哺乳期女性可以接种新冠病毒疫苗吗

新华社北京4月8日电(记者陈席元)根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,妊娠期妇女属于疫苗接种的禁忌人群。那么,正在备孕的育龄期女性以及处于哺乳期的女性可以接种新冠病毒疫苗吗?权威专家对此给予解答。

中国疾病预防控制中心免疫规划首席专家王华庆说,基于对新冠病毒疫苗安全性的理解,备孕期间男女双方都可以接种新冠病毒疫苗。也不需要采取特殊的医学措施,包括终止妊娠。“这也是一个国际共识。”王华庆表示,不建议妊娠期妇女接种疫苗是从慎重的角度来考虑,目前还未监测到疫苗引起的孕妇或胎儿的异常情况,后期将做好监测加强工作。

国家卫健委官网3月31日更

新的《新冠病毒疫苗接种问答》指出,虽然目前尚无哺乳期女性接种新冠病毒疫苗对哺乳婴幼儿有影响的临床研究数据,但基于对疫苗安全性的理解,建议对新冠病毒感染高风险的哺乳期女性(如医务人员等)接种疫苗。考虑到母乳喂养对婴幼儿营养和健康的重要性,参考国际上通行做法,哺乳期女性接种新冠病毒疫苗后,建议继续母乳喂养。王华庆表示,接种疫苗的作用是预防发病、预防重症、阻断疾病流行,让大多数人的健康得到保证。“绝大多数人都是易感者,从这个角度来说,接种疫苗是最有效的防控措施,要形成免疫屏障才能发挥最大作用,所以大家都应该去接种疫苗。接种的人越多,建立的免疫屏障越牢固;接种得越快,越早一天形成免疫屏障。”王华庆说。

调查显示印度消费者信心下滑

新华社4月8日电 印度中央银行印度储备银行公布的最新调查结果显示,印度消费者对现在和将来的信心下滑。印度储备银行发布消费者信心指数显示,这一指数从1月的55.5下滑至3月的53.1。这一指数的荣枯线为100。调查结果显示,印度消费者对今后一年的信心同样下降,从1月的117.1滑落至3月的108.8。印度储备银行认为,印度消费者心态悲观,是因为人们对宏观经济环境、收入和物价的情绪恶化。

调查结果还显示,与今年1月调查结果相比,印度家庭对今年第一季度的通胀感知指数增加50个基点至8.7%,第二季度增加80个基点至10.1%。第二波新冠疫情发展迅猛导致多个地方政府出台宵禁等严格措施,使印度经济复苏面临较大挑战。首都新德里市政府6日宣布,即日起至4月30日,首都地区每天22时到次日5时实施宵禁,以遏制新冠疫情快速蔓延。

传统中医在伊拉克



一名中医针灸师在伊拉克巴格达一家诊所内为病人施针。包括针灸在内的传统中医走进伊拉克后,逐渐受到当地民众欢迎。新华社发

冰岛火山持续喷发



4月6日,冰岛雷克雅尼斯半岛一处火山正在喷出岩浆。冰岛西南部雷克雅尼斯半岛一处火山近日持续喷发。新华社发

2021年扬州世界园艺博览会开幕

4月8日拍摄的2021年扬州世界园艺博览会园区。

当日,2021年扬州世界园艺博览会在江苏扬州仪征市开幕。本届博览会以“绿色城市,健康生活”为主题,汇聚世界多国园艺设计精品,开放60多个各具特色的庭园,展示园林艺术的魅力。新华社发



综述:

触目真相戳穿美国“人权卫士”谎言

日前,美国凭借道听途说、无中生有的材料拼凑而成所谓“2020年度人权报告”,一如既往地将对别国人权状况大肆抹黑、指手画脚。而事实上,美国自身的人权问题堆积如山,过去4年,美国政府人权纪录劣迹斑斑。

美国因自身制度失灵积重难返,最终造成国会山暴乱;美国种族歧视痼疾从未根除,一再酿成少数族裔家破人亡的惨剧;美国因自身防疫不力,经历了远比世界任何国家都要严重的新冠疫情……美国践踏人权的一个个触目惊心的真相,彻底戳穿了美国长期自我标榜为“人权卫士”的无耻谎言。

——民主失序造撕裂

民主制度失序引发政治乱象,进而撕裂美国社会。美国的金钱政治扭曲了民意,把选举搞成了富人阶层的“独角戏”。金钱深深植根于美国选举的各个环节。没有足够的金钱,根本无法参加竞选任何重要政治职位。

纽约大学布伦南司法研究中心指出,巨额资金主宰着美国当前的政治竞选活动,其程度是几十年来所未见的。“超级政治行动委员会”允许亿万富翁向竞选活动投入无限量资金,淹没了普通美国人的声音。“黑钱组织”会掩盖捐赠者身份,防止选民知道是谁试图影响他们投票。

《华尔街日报》网站去年11月9日评论说,在2020年的选举中,美国人对本国民主制度的信心下降至20年来最低点。政治极化日益严重,仇恨政治演变为全国性“瘟疫”,选后暴乱导致国会沦陷。

近年来,美国枪支交易和枪击事件连创历史新高,人们对社会秩序失去信心。美国两党基于党派利益难以就枪支管控达成共识,长期持续的枪支泛滥是政治分裂和党派斗争使然,而代价则是每年数万美国人沦为枪下之魂。

——种族痼疾常发作

美国少数族裔遭受系统性种族歧视,处境艰难。轰动全球的美

国白人警察“跪杀”非洲裔男子弗洛伊德一案3月29日开庭公审。《波士顿环球报》感叹道:“(涉嫌杀害弗洛伊德的白人警察)肖万不会是法庭上唯一的被告,被送上审判席的还有整个美国。”

弗洛伊德那句“我无法呼吸”的呻吟,是不止一个死于警察暴力执法的非洲裔美国人的临终哀嚎,也是更多遭受同样厄运的少数族裔共同心声。

美国联邦统计局数据显示,非洲裔青年男性被警察射杀的风险比白人青年男性高21倍,15岁至19岁的非洲裔男性被射杀率高达百万分之31.17,而同年龄段的白人男性被射杀率仅为百万分之1.47。据“警察暴力地图”网站统计,2013年美国至少有301名非洲裔遭警察枪杀,2014年为320人,2015年为351人,2016年为309人,2017年为282人,2018年为260人,2019年为278人,2020年为233人。

暴力执法的美国警察通常会受到法律的公正制裁吗?答案是否定的。审理警察暴力执法案件的陪审团普遍对执法人员存在“天然的信任”。印第安纳大学法学院教授珍妮娜·贝尔说,数据表明陪审团成员更倾向于相信警察和警察的证词,而非目击证人的证词。

非洲裔并非美国种族主义问题的唯一受害者,拉丁裔和亚裔等少数族裔也长期遭受种族歧视。特别是新冠疫情暴发以来,一些美国政客为推卸防疫不力的责任而大肆对亚裔进行污名化,导致针对亚裔美国人的暴力仇恨犯罪在全美激增。近两个月来,“停止仇恨亚裔”已成为继“黑人的命也是命”之后新一轮反种族歧视运动的口号,相关游行示威活动在全美各地此起彼伏。

——贫富差距再拉大

今日美国社会的贫富差距加速扩大,底层民众生活苦不堪言。去年以来,疫情失控导致大规模失业潮,数千万人失去医疗保险,六分之一美国人,四分之一美国儿童面临饥饿威胁。弱势群体成为政府

消极应对疫情的最大牺牲品。

专家认为,疫情加剧了美国底层人民的生存危机,但美国社会财富分配不均造成的中产阶级危机则早已存在并持续恶化,正在引发社会和政治动荡。美国保守派网站“美国伟大”编辑克里斯·巴斯柯克说,财富分配不均是由持续近半个世纪的实际工资增长停滞以及其他结构性问题导致的,很可能造成一种不可持续发展的局面。

——疫情失控酿悲剧

美国人口不足世界总人口的5%,但截至目前,其新冠确诊病例数却超过全球总数的25%,死亡病例数占全球总数的近20%,超过55万美国民众失去了宝贵生命。

时任特朗普政府白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯在美国有线电视新闻网日前播出的纪录片中直言,联邦政府向公众传达矛盾信息,这是美国应对疫情过程中犯下的“头号错误”。

在这部纪录片中,特朗普政府白宫冠状病毒应对工作组重要成员、美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说,总统在社交媒体上发布的呼吁解除疫情封锁等言论令人震惊,对抗击疫情的工作来讲“是一个巨大的打击”。

——横行霸道毁规则

悍然退出世界卫生组织、退出《巴黎协定》,以霸凌行径威胁国际机构,野蛮推行单边制裁,残酷对待寻求庇护者、疫情期间继续强制遣返移民,赦免屠杀他国平民的战争罪犯……

特朗普政府治下的美国对国际社会欠下的“人权账”不胜枚举。4年来,美国执意奉行本国优先、推行孤立主义、单边主义、霸凌主义,已然成为危害全球安全与稳定的最大“麻烦制造者”。

2018年6月19日,自诩“人权卫士”的美国竟悍然宣布退出联合国人权理事会。此前一天,联合国人权事务高级专员办公室刚刚

(新华社华盛顿4月8日电)